
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL 

SUSTENTÁVEL DE TERESÓPOLIS – CMDRST de 24 de setembro de 2025 

Reuniram-se por convocação feita através do ofício 3.966/2025 no dia 24 de setembro 1 

de 2025 com primeira chamada às 15h30 minutos, e segunda chamada às 15:45 no 2 

teatro da Prefeitura Municipal de Teresópolis, Av. Feliciano Sodré, 675, Teresópolis. Os 3 

representantes das seguintes entidades: Marcos Vinicius dos Santos Costas, Secretário 4 

Municipal de Agricultura, Abastecimento e Desenvolvimento Rural; a Sra.  Cristina 5 

Guarilha Secretária do CMDRST; o Sr. Maicon da Silva Rocha Vice-Presidente do CMDRST 6 

e representante da Cooperativa Agrícola de Capacitação e Geração de Renda da 7 

Microbacia do Rio Vieira-COOPVIEIRA; o Sr. Dalton Lopes de Carvalho da Cooperativa 8 

Agrícola de Capacitação e Geração de Renda da Microbacia do Rio Vieira-COOPVIEIRA; 9 

o Sr. Rodrigo Rosa de Medeiros do Sindicato Rural de Teresópolis; a Sra. Rosana 10 

Martuchelli Nogueira e o Sr. Ednei Pinheiro de Faria da Associação de Moradores e 11 

Pequenos Produtores Rurais da Microbacia Hidrográfica de Lúcios e Comunidades 12 

Vizinhas; a Sra. Janaína Bernardo da Motta da Secretaria de Turismo; o Sr. Bruninho 13 

Almeida da Câmara Municipal de Teresópolis. Constando o quórum, a Secretária do 14 

Conselho a Sra. Cristina Guarilha, abriu a reunião e perguntou se havia alguma alteração 15 

a ser feita na ata da última reunião, realizada em agosto de 2025. Não havendo 16 

manifestações a respeito, a ata foi aprovada por unanimidade pelos presentes.  A Sra. 17 

Cristina Guarilha falou sobre a composição do Conselho, mencionando o prazo para a 18 

entrega dos documentos para avaliação, que devem ser entregues na Secretaria de 19 

Agricultura. Também falou sobre marcar uma reunião para avaliar a documentação, 20 

verificar se está tudo correto e abrir para novos participantes. A comissão para avaliação 21 

dos documentos ficou definida entre Kleber Cozzolino, Cristina Guarilha, Ednei Pinheiro, 22 

Rodrigo de Medeiros e Sebastian Nunez. A entrega deve ser feita na Secretaria de 23 

Agricultura, e a reunião para avaliação dos documentos ficou definida para o dia 13 de 24 

outubro de 2025. A Sra. Cristina informou que os documentos também podem ser 25 

enviados por e-mail. O Sr. Marcos Vinícius, secretário de Agricultura, falou sobre a Festa 26 

do Produtor Rural (FEPORT). A Sra. Cristina relatou que ficou muito feliz em ver os 27 

produtores expondo e vendendo seus produtos, elogiando que estavam todos 28 

fresquinhos e de ótima qualidade. Também elogiou a estrutura do evento, ressaltando 29 

que, mesmo diante de muitas dificuldades, a festa foi um sucesso. O Sr. Rodrigo 30 

destacou que não pode passar despercebido o curto prazo que houve para a realização 31 

do evento, mas, mesmo com o tempo corrido, a festa superou as expectativas. O Sr. 32 

Marcos Vinícius comentou que ficou um pouco decepcionado com alguns produtores 33 

que, na última hora, desistiram de participar. Esses produtores tiveram a oportunidade 34 

de expor e vender sem custo algum e, na última hora, desistiram. Assim, a Secretaria de 35 

Agricultura e Turismo teve que correr atrás de outros expositores para não deixar 36 

espaços vazios. O Sr. Marcos Vinícius comentou que ficou muito triste, pois a festa foi 37 

voltada para o produtor — algo que sempre é cobrado nas reuniões do Conselho — e, 38 

mesmo assim, alguns desistiram na última hora. A Sra. Rosana Martuchelli relatou que 39 

teve produtores que continuaram vendendo após a festa, devido à divulgação de seus 40 

produtos durante o evento. O Sr. Marcos Vinícius ressaltou que os produtores tiveram 41 

espaço e divulgação, tudo em prol do produtor, destacando que foi um evento voltado 42 

para a família. O Sr. Dalton Lopes comentou que o governo passado deixou os 43 

agricultores um pouco desacreditados, e disse que será necessário reconstruir e 44 



reconquistar a confiança do produtor que ficou abalado. Ele ainda afirmou que o 45 

governo atual está no caminho certo. O Sr. Marcos Vinícius acrescentou que Teresópolis 46 

está deixando de ser conhecida como “a cidade da tragédia” e está sendo reconhecida 47 

por seus pontos turísticos e suas belezas naturais. O Sr. Rodrigo destacou que percebeu 48 

duas coisas: a descrença da festa e a divulgação, que alcançou muitas visualizações. A 49 

Sra. Cristina falou sobre a limpeza que a Secretaria de Agricultura realizou nos arredores 50 

próximos ao Parque de Exposições, para garantir o estacionamento e o bom andamento 51 

da festa. Ela relatou que o grande problema da festa sempre foi a falta de 52 

estacionamento e disse que, para a próxima edição, será necessário providenciar um 53 

estacionamento maior, a fim de atender um público mais amplo. O Sr. Maicon sugeriu 54 

reservar vagas específicas para os expositores, próximas ao parque, para facilitar o 55 

abastecimento de produtos. A Sra. Janaina Benedito relatou que a festa ocorreu sem 56 

nenhuma briga. O Sr. Maicon Rocha comentou que alguém, de má-fé, usou sua imagem 57 

como se ele tivesse falado mal do prefeito e da primeira-dama. Disse que isso o deixou 58 

muito triste e afirmou que vai recorrer para tirar a publicação das redes sociais.  59 

Questionaram se já há outra reunião marcada com o Sr. André Muniz para resolver a 60 

questão da chamada pública. O Sr. Marcos Vinícius informou que será marcada uma 61 

nova reunião e pediu para que todos fiquem atentos e não deixem de comparecer, como 62 

ocorreu na última vez. A Sra. Rosana Martuchelli ressaltou que, com a formação do novo 63 

conselho, é muito importante que a Secretaria de Desenvolvimento Social e Educação 64 

permaneça no conselho, pois sua participação é essencial para a questão da chamada 65 

pública. O Sr. Rodrigo questionou a ausência do poder público nas reuniões e destacou 66 

que o prefeito precisa chamar a atenção para que isso não volte a acontecer. 67 

Acrescentou ainda que, se não fosse a sociedade civil, não teria havido quórum. Nada 68 

mais havendo a ser tratado o presidente encerrou a reunião e pediu que fosse lavrado 69 

esta ata. 70 
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